



王树科认真教孩子们学习。

56岁的王树科是济宁市鱼台县的一位普通乡村教师,11年前因患上骨结核,他丧失独立行走能力,只能坐在椅子上为学生们上课,被大家尊称为“椅子老师”。去年11月10日,本报率先刊登王树科奉献教育31载的事迹后,引起全国各地媒体和众多爱心人士的关注,当地教育系统发起向王树科学习的系列活动。

坚守讲台11年, 残疾老师王树科:

“一把椅子”支撑的信念

文/片 本报记者 姬生辉 通讯员 赵磊 周民伟

身体残疾仍坚守岗位

1980年初中毕业后,王树科成为一名普通的乡村教师,辗转多所农村小学后,15年前来到鱼城镇前蒋小学任教。2000年2月份上课时,王树科突然感觉腰部痛得如刀搅一般,几乎无法支起身子。到医院检查后被确诊为腰部骨结核,丧失独立行走能力。但是在家休息两个月后,他又主动回到学校。因为不能长时间站立,他在讲台上准备了一把椅子,坐着

为学生们上课。

相比自己的身体,王树科对待学生却认真了许多。曾经他班内有一个女孩,因为家庭生活贫困多次产生辍学念头,王树科得知后,骑着电动三轮车来到女孩家中向她的父母做思想工作,最终女孩打消辍学的念头。目前,已经顺利升入初中,女孩学习成绩在班内名列前茅。仔细算来,31年中王树科已经培养了近千名学生,其中不少已经考上大学,“这是我最大的欣慰”。

“椅子老师”感动社会

9日上午,记者再次赶到鱼台县前蒋小学时,王树科老师正在为学生们上课。下课铃响起,孩子们纷纷从座位上站起,开始自由活动。王树科端起放在讲桌上的水杯,喝了一小口水。“行动不便,尽量少喝水。”王树科说,《齐鲁晚报》率先刊登他的事迹后,全国各地的媒体纷纷前来采访他。“作为一名普通的乡村教师,我只是做了自己应做的工作,感谢大

家对我的关注。”

王树科的事迹在本报刊发后,济南骨科医院的专家来到鱼台县,为王树科老师的病症进行了初步检查,医院向他赠送了大量药品。

王树科表示,孩子的读书声,让他感受到了自己生命的意义。“我虽然站不起来,只要我的手还能写,嘴还能说,只要有需要,我会坐在椅子上一直讲下去!”

龙年龙腾行天下
龙的传人用龙卡

建行济宁分行行长姜永东携全体员工祝全市人民春节愉快,阖家幸福!

龙年贺岁